



一张 拆违 成绩单背后的故事

本报记者 唐晴

位于市城区中心地段、人口密度较高的崇文街道，今年以来，街道上下将居民居住环境整治放在突出位置，共拆除违法建筑16处，面积超过3290平方米，交出了一份亮丽的成绩单。

这张成绩单的背后与永定区崇文街道对辖区综合整新，坚持不断严厉控违章不可分。

凤湾大桥桥下

11年的过渡菜市场拆了

5月28日上午，伴着挖土机的轰鸣声，崇文街道燕窝塔社区凤湾大桥桥下一栋120平方米的违建轰然倒地，现场扬起漫天灰尘。

据该社区负责人介绍，该地段原是一个已存在11年的临时过渡市场，聚集了许多乱搭乱建的棚点，现今与城市发展难以相匹配，严重影响居民、车辆的正常通行，安全隐患极为突出。由于历史问题，拆除工作十分艰难，虽经几次整治，一直治标不治本，违建局面没有彻底改变，群众反响强烈。

街道办控违办主任易斌奇告诉记者，今年以来，崇文街道以创卫为契机，多次召开碰头会，联合社区上门挨家挨户做思想工作，以温情执法的方式获取店主的理解与配合，为这次拆违活动营造了良好氛围。

最终，街道联合禾家山社区、燕窝塔社区、区城管等部门共出动人员120人，对市场的45户违章棚点全部拆除，面积达1700平米，彻底打通了凤湾大桥桥下的肠梗阻。

违建拆了，路变宽了，人住在这心里都觉着敞亮。家住燕窝塔社区居民张世胜说，几年的硬骨头终于啃下来了！这件事我给街道手动点赞，干得漂亮。

建材市场一期老菜市场

取缔马路市场 道路变通途

日前，途经市区建材市场一期老菜市场的群众们欣喜地发现，之前参差不齐、影响市容的铁皮屋、一排违建已全部拆除。原本逼仄狭长的道路一跃成为宽敞平坦、行走无忧的通途。

对于建材市场违章建筑拆除工作，街道按照摸清底数、稳住局面，逐个拆除，重点突破的思路，一方面要拆除违章建筑，另一方面也要努力维护好经营秩序。

由街道城管中队队员上门挨家挨户进行排查到上门做宣传，破灭了该处居民的侥幸心理，通过对35户居民的执法



正在拆除中的建材市场违建

查处，以及街道社管办及居委会的及时介入，最终他们全部同意拆除违法搭建。

截至5月27日，35户破旧棚点已全部拆除完毕，面积达620平方米，拆除广告牌8家，面积达320平方米。

代家湾村拆迁

左手法右手情 拆违不拆民心

今年81岁的谷娇娥是崇文街道代家湾村的居民，因居住条件局促，在外打工的孙子为她在该村私自修建了一处30平方米的建筑物，用于奶奶居住。

易斌奇第一次来到谷娇娥家，看到这样的情况心里也很难过。但因手续不齐全，确认为违规修建。起初，当工作人员上门做谷奶奶思想工作的时候，谷奶奶表现出强烈的抵制情绪。

为了帮助谷奶奶的住房合法，街道、城管等相关部门工作人员去了谷奶奶家不下十余次。而谷奶奶家境十分困难，年事已高，个人又不具备独立建房的资格，拆违办工作人员和村书记将谷奶奶情况向有关部门反映，最后决定将她的房屋作为生产生活用房，补齐手续，便可以安心居住。

因为谷娇娥的孙子在外打工，她本人行动不便。街道工作人员又为谷奶奶跑手续，送手续。终于，谷奶奶有了自己的安身之所。

现在住在这个新家，这心里真是格外舒坦，真心感谢街道替我们着想。街道为民办实事，这些举措都让谷娇娥感到暖心。

宝塔岗便民市场

拆违与升级改造完成百姓点赞

走进宝塔岗便民市场，钢结构框架大棚内，一排排货台整齐划一，蔬菜区、

肉类区、水产区等规划有序，商贩车辆统一停放在市场入口处，整个市场干净整洁、秩序井然。

今年年初，宝塔岗便民市场开始升级整治改造。为做好此次拆除工作，今年3月初，该街道对违法乱搭乱建的当事人下达了《责令整改通知书》，逐户发放宣传资料，上门讲解道理，并发放了30多份整改通知书，形成浓厚的整治氛围。

群众也比较支持配合拆除工作，已自行拆除了不少违建铁皮棚。街道拆违工作人员介绍，工作人员在拆除铁皮棚前都会和店主讲道理、普及政策，大部分当事人已在规定期限内进行了自行整改。对于自拆有困难的，大队会安排人员和设备帮忙拆，尽量将违建户损失降到最低。

市场的变化，商户们感受最明显。以前市场内又脏又乱，蚊蝇乱飞，人们都不愿意在里面待，好多人都把摊摆到了市场外的人行道上。现在好了，环境整洁，管理规范，钢结构大棚还能遮风避雨，在这里经营真是舒畅。贩猪肉商户田师傅高兴地说。

宝塔岗社区负责人表示，这里并非一拆了之，拆除违建的同时，农贸市场主体改造提升工程也会同步进行，包括对电路管线、墙面路面进行改造及摊位结构优化等，全面提升群众的买菜体验。

拆违是一项长远工作，目的不在于拆，而是为了提升城市品质。易斌奇告诉记者，下一步，崇文街道将通过

拆为基础建设、环境整治、绿化美化等各项工作互相渗透，互相推动，整体提升区域环境品质。

永定街道：

创卫出成效 群众得实惠

本报讯 5月29日，永定街道联合区农业局、区交警大队、区城管局、永定派出所、解放社区等部门，共计30余人对龙城街（农业局宿舍）小区的脏乱差等创卫突出问题开展创卫综合大整治。

龙城街（农业局宿舍）小区整治面积近4000平方米，区域内凹凸不平。因多种原因形成已开发和未开发两个区域，出现管理断层，出现违规种菜、乱堆乱放、垃圾成堆现象，严重阻碍了创建国家卫生城市的进程。

永定街道按照创卫要求，严格落实属地责任，及时联系相关职能部门明确责任、主动出击。整治行动先由区农业局与解放社区干部上门逐户对离退休职工和社区居民做通思想工作，宣传整治的政策和意义，取得住户的支持与配合拔出违规种植的蔬菜与农作物，再由永定街道出资使用大型机械设备维修进行平整并铺上近10公分厚的裸石进行覆盖。

下一步，在平整过程中将对部分下水道进行疏通与改造，达到创卫惠民利民的实效，营造干净整洁、安全卫生、规范有序的生活环境，为助力创建国家卫生城市的贡献一份力。

（本报记者 唐晴 通讯员 孙爱卫）

官黎坪街道：

黄金塔废旧收购站整改了

本报讯 5月25日，笔者在永定区官黎坪街道黄金塔社区废旧收购站见到，四周绿色围栏高高立起，其内露天旱厕填埋到位，杂物清离已近尾声，脏乱差现况明显改善，环境整治取得实效。

此废旧收购站地处黄金塔社区，与张家界天门中学仅一墙之隔，过去废旧杂物堆积如山，蚊蝇飞舞，气味难闻。院内杂物易引发火灾，且无任何消防设施，严重危及附近师生和居民的身心健康，以及生命财产安全，学校负责人曾多次投诉，市、区政府高度关注。

去年8月，官黎坪街道办事处曾联合城管部门对此废旧收购站进行整治，当时所有废旧杂物已按要求全部清离，但此后出现反弹，店主重返，再次收购、堆放废旧。今年5月中旬，市创卫第五次督查时发现这一乱况，遂作创卫重点问题交办，责成永定区政府及市城管局、环保局限期整改。

连日来，市、区领导多次进行现场督导，属地街道办事处和相关职能部门动真碰硬，社区干部严防死守，全力整治。在联合工作组的强大攻势下，店主终于认识到污染环境的严重性，主动配合执法，积极按要求开展整改。通过近一周时间强力攻坚，废旧收购站内脏乱差现况有效改善。

（通讯员 邓昌林）



▲日前，市人民医院的专家服务队来到慈利县通津铺镇坪山村，为村民进行免费体检。图为医院大内科兼心内科主任申圣春为村民检查腿疾。

本报记者 唐晴 摄

▼5月28日，永定区永定街道中心学校举办了庆六一文艺汇演。文艺汇演在欢快的舞蹈表演《说唱中国红》中拉开帷幕。全校1000多名师生登台表演了20个节目。

通讯员 田贵学 张俊 摄

